

Béts.

A' Királyné, majd minden másod nap meg jelen az Udvari Játék néző helyben; midőn t. i. Német nyelven készült Darabokat játtzanak; a' hol is *Veidmánnak*, 's más illyes mulattatni tudó Jádzóknak elmés tréfaikon igen édesdeden szokott nevetni. — Maga a' Király, még mind ez ideig sem volt sem a' Teátromban, sem semmi más mulattságokban; abban keresvén egész örömet 's meg elégedését, ha magános gyönyörűségeinek fel áldozása által, a' Közjón segíthet, 's külön külön is minden hozzá folyamodókat meg vigasztalhat. Valamint minden unatkozás nélkül fáradhatatlankodik a' Státus' külső 's belső dolgainak jó karba hozásában: úgy nagy kézféggel áll, 6 's több órákig is talpon, a' Keddi és Pénteki Audientziákon, az Alattvalók' kéréseiknek meg halgatására. Alig jut hetenként valami kevés ideje, a' ki kotsizásra: akkor is külömbkülömbféle Irásoknak olvasásában foglalatoskodik. — Ha *Anglia* Attyának rarija *III. Györgyöt*, 's akként is szereri és tiszteli *): valóban nagy okai vagynak a' *II.*

Leo-

*) Igen szembe tűnő jelét adta az Anglus Nép, Királya'hoz viseltető példás hajlandóságának a' többek között az által, hogy midőn a' tudva lévő elme háborodásban lett volna a' Király: még a' játék néző helyekben a' leg mulattatóbb Darabok-

Leopold Királyi Páltzája alá szállott egész Birodalomnak már is arra, hogy jó Fejedelméhez tökéletes bizodalommal 's szeretetnek és tiszteletnek indúlattal viseltesse.

Ferentz Fő Hertzeg a' napokban gyengélkedett: de már jobbatskán érzi magát.

A' mitől még mostanában félni sem tudunk, avagy csak örömet nem akartunk: a' történe meg Jul. 14-dikén. Oda van ama bölts, bátor, fáradhatatlan 's szerentsés LAUDON-unk, kit egész Európa méltán Nagy Vezérnek tartott. — Rövid ideig tartott beregsége neméről, valamint Testamentomáról is, a' jövő Postán fogunk emlékezni.

Az el múlt Vasárnap jelentette meg a' *Nápolyi* Követ, *Marchese Gallo*, az ide való Udvarnak, hogy Királynéja, Jul. 2-dikán, reggeli 8 óra után, egy Hertzeget szült szerentséssén, ki is akkor mindjárt, 9 órakor, a' Királyi Familiának, a' Nemességnek, 's a' külső Ministereknek jelenlétekben
meg

boknak látása 's hallása mellett se vethette ki eszéből a' Nép, Fejedelmének gyászos állapotját. 1788-dikban, egész Decemberben, valamint szintén az azt követett hónapbau is, mindúntalan reá kellett a' Játtzoknak a' Darab' végződésével kezdeni: *God save the King* — *Az Isten tartsa meg a' Királyt*, 's az egész Teátrombéli Gyülekezet együtt énekelt velek buzgó érzékeuységgel.

meg kerefzteltetett a' Kir. Palotában. — A' *Leopold* néven kívül, még ezen 13 nevezeteket ruháztak reája: *Giovanni, Giuseppe, Michele, Francesco de Paula, Salvatore, Casparo, Melchiore, Baldasare, Genaro, Carlo, Pasquale, Filippo Neri,* és *Benjamino.*

A' Hertzeg születése, ágyúk durrogási által adatott a' Népnak tudtára. 4-diken, *Te Deum Laudamus* tartatott a' Király, az Udvari Kápolnában; annakutánna, különös örömenek ki nyilatkoztatására, közönségesen ebédelt 's kéz tsokolást engedett; 3 napokig nem volt szüneti a' pompának 's a' házak meg világosításának. —

Ezen méltó örömet a' *Nápolyi* Udvarnak, nem sokára más kettős öröm fogja fel váltani; mellyet okozhat 's fog is bizonytal okozni, két Hertzeg Asszonyaimak, az Ausztriai Házba *Ferentz* 's *Ferdinand* Fő Hertzegek mellé lejendő szerentsés által plántáltatása. — Az ide való 's már fellyebb meg nevezett Követét, rendkívül való első rangú Követé tette a' *Nápolyi* Király, a' ki bé is mutatta már itt az az eránt való Bizonyosság-Levelét a' Királynak.

Magyar Ország.

Buda.

Minekutánna fel tették volna, az a' véggett minden Kerületekből ki választatott ér-

D 2

de-

demes Urak, a' Királynak bé mutatándó *Inaugurale Diplomának* Formáját: újjonnan öszve gyűltek a' Kerületek, hogy az eránt közre tanátskozzanak. Az innen és túl a' *Tiszán* valók ugyan, valamint a' túl a' *Dunán* való is, ezen hónapnak 5-dikén; az innen a' *Dunán* való pedig 9-diken. — 12-dikre vólt téve az Ország Köz. Gyűlése.

Oláh Ország.

A' *Tihai* Táborból következő Tudósítás érkezett:

„Miólta *Fekete Gyergyónál* szerentséje vólt az ellenségnek: gyakran kezdett izgálgalkodni; 's nevezetessen *Islas*' környékér igen tzelba vette vólt. Erre nézve, meg indúlt részünkről, Jun. 18 dikán délután, 3 Osztály Gyalogság, és 500-ig való Lovasság 8 ágyúkkal, az említett környékre vizsgálódóba, kívánván gátot vetni az ellenség maga hittségének. Estvéli 10 órára ért Népünk a' Duna partjához *Islas* mellé, még pedig olly tsendefféggel, hogy abból leg kissebbet sem tudott az ellenség. Gyalogjaink leg ottan 4 szegbe állottak; 4 ágyújokat közel egymáshoz a' Duna partra ki szegezték; a' Lovasság pedig egy kevéssel hátrább vonta meg magát. 19-diken reggel, látják a' miéink, hogy két fegyveres hajók termettek a' túlsó partnál *Nikópolisból*. Ezek nem soká fitogathatták magokat: mert az egyyiknek első részében olly tetemes kárt okoztak tsak hamar golyóbisaink, hogy a' rajta vólt nép igen

igen nagy ügyvel bajjal verekedhetett ki a' szárazra; a' másik pedig, ezt látván, ki terjesztett vitorlákkal sietett vissza *Nikópolis* felé. A' hajó vissza érkezése után, csak hamar jel adatott *Nikópolis* és *Thurn* Váraiban minden ágyúknak háromszori el sütögettetések által, az ellenünk való készületre. — Nem is tölt fok idő belé, hogy előtrünk termettek hat ágyús hajók. De ezek sem voltak szerentséfebbek a' két előbbenieknél: mert egynek ki lyukasztotta a' fenekét a' golyóbis, 's a' rajta volt Nép egy közel lévő Szigetbe kéntelenítetett ki szállani; a' más kettőnek is úgy bé fizetett, hogy alig várta az, hogy a' parthoz érhesse; a' többek vissza lódultak *Nikópolisba*. Útjokban mind el lövöldözték haszontalanúl a' porokat. — Nem fokára ismét 4 veres és zöld hajók váltották fel az előbbenieket: de csak szintúgy bé járták ezeket is, a' tzifraság mellett, golyóbisaink, valamint a' festetleneket, 's alkalmas sérelemmel kéntelenítették vissza sietni. Nem szívelhetvén a' *Nikópolisi* Basa ennyi veszteségét, új próbát tett: fel vitezett t. i. egy hegyre 4 ágyúkat, 's azoknak óltalmok alatt indított feles számú hajókat ellenünk. Estvéli 7 órától fogva, 8 óráig, szakadatlanúl tüzelt az ellenség: de reánk nézve minden foganat nélkül; az ő hajói ellenben ez úttal is szaladásra vették a' dolgot. A' hegyre helyhetett ágyúk körül fok fő Törökök csoportoztak volt: de fokszor félllyel szalasztották őket szivárvány módjára fe-

feléjük borsárgatott golyóbisaink. — Végre meg lőtte Seregünk a' diadalmas tsarázásnak örömét; 's Táborába, 4 napokig tartott távol léte után, vissza tért. — Dicséretet érdemelnek Vitézeink átaljában, hogy őket sem az idő alkalmatlansága, sem más elefégnek, az egy kenyéren kívül való nem léte, sem a' terhes út zugolódásra nem fakaszthatta. — *Nádasdy* Reg. béli Oberstlieut. *Splényi* Úr, a' ki egy Osztálllyal az ágyúkat őltalmazta; nem külömben *Splényi* Reg. béli Oberstlieut. *Adorján*, 's Májor *Szentkereszti* Urak nagy eszközei vóltak az ellenség megszegyenítettetésének. — A' Partantnyúsok közül, kik *Noblitz* Főhadnagy Úr alatt forgozódtak az ágyúk körül, 6-an tették magokat érdem-pénzre méltókká.“

A' *Braştineştiei* Táborból írják, hogy „mihelyt hírekkel esett a' *Timok* mentében álló Törököknek, Gr. *Clerféné* a' *Brahovai* Táborból *Oláh Ország* felé lett felkeredése: leg ottan izentek F. M. L. Báro *Vétseyhez*, (úgy mint a' kire szállott Hadi-Tármester Gr. *Clerfé* távol létében a' Kormányozás) néhány Küldöttjeik által, hogy mostantól fogva vége a' barátságának, 's fegyver-nyugvásnak: ahoz képest, 4 óra múlva látogatásokra fognának a' miéinknek jöni egész erejekkel. — Midőn a' fegyvernyugvás kötterett vólt: úgy egygezett a' két Fél egymással, hogy a' melly rész fel akar-

akarja a' másiknak mondani a' fegyvernyug-
 vást, 3 napokkal tartozzon azt tselekedni,
 az ellenségeskedéshez való fogás előtt; 's
 íme' még is most a' 3 napot, 4 órává vál-
 toztatta az ellenség; — azonban a' Kémek
 mind azzal a' hírrel jöttek, hogy igen feles-
 számmal nyomúl Seregünk felé a' Törökfég.
 — Részünkről tehát a' lett a' határozás,
 hogy a' Törököt meg ne várják; hanem
 vonják magokat a' *Krajnából, Oláh Ország-
 ba*. Az elefétet mivel olly hírrelen nem
 lehetett el szállítani: mind a' Dunába hany-
 ták; egy nagy szénás Magazint pedig fel-
 gyújtottak. De mihelyt Haditármester Gr.
Clerfé győzedelmeskedett *Callafátnál*: leg-
 ottan rendeléseket tett, a' *Timok* mellyéki
 Törököknek vissza verések eránt. Nem is
 valának ezek nyomosok a' *Krajnában*: mert
 mihelyt látták 28-dikon, hogy nyomúlnak
 feléjük Vitézeink: azonnal *Bodon* felé vonták
 magokat siettséggel.“

Egy magános Levélből, melly Június-
 nak 28-dikán költ *Bukurestből*, azt olvassuk,
 hogy „a' *Fekete Gyergyó* Ostromának félbe-
 szakaszásától fogva, tsendesség van azon
 környéken; és hogy egy része az Orosz
 Seregnek sietett, valamint tsak töle ki tel-
 herett, a' *Hertzeg* Seregének erősítésére.“

Egy Svadronos Kapitány Gróf Úrnak, *Kles-
 nitzből* Jul. 5-dikén útasított Leveléből
 ezeket közölhetjük:

„Tzet.



„*Tzettinhez* 2 mértföldnyire, sok Törökök gyűltek öszve, 's nevezetesen a' *Travniki Basa* is öszve kaptsolá már ma magát a' *Bihátsival*. — A' napokban, valami 500-an, meg vizgálták fekvésünket: de még ez ideig semmit sem kezdettek ellenünk. — *Tzettinhez* 50 lépésnyire is van már Batteriánk: igen meg rongálták ágyúink a' Vár falait. — A' bé zárt Töröklég nagy szükségét lát, kivált viz dolgából. — *Tzettinnek* Ostroma meg fosz a bennünket *Bubenhofen* Generálistól, kinek halála annál sajnosabban esik, hogy nintsen már egy Lovas Generálisunk is. 27-diken vette a' sebjét említett kedves emlékezerű Generálisunk, ilyen alkalmatossággal: A' Váron kívül vagyon egy Forrás. Erre jártak vólt a' Várbéliek vizért. Kivánván Gen. *Bubenhofen* el zárni őket az említett Forrástól, egy Batteriát készíttetett, 's azt tábori ágyúkkal meg akarta rakatni. Azonban Jun. 27-dikén ki ütöttek Munkásainkra a' Törökök, kik előtt midőn hátrálni kezdenének segítségül oda rendeltt Karonáink: eleibek ugratott *Bubenhofen*, 's vissza indítván őket, a' Törököket ugyan el verte; de példás vitézségének ekkor adhatá leg utólszor jeleit: mért egy golyóbis éppen a' hasát találván, 3 napok múlva véget vetett vitézi életének. — F. M. L. *Vallisich* Úr is sebet kapott, vizsgálódása közben, a' lábán; azért is *Károlyvárosába* vitetett. — Tsak magára szorúlt tehát e' szerént majd minden F. M. L. B. *Devins* Úrra. — Ingenieur Májor *Ceri-*

Cerini Úrnak tizombját is meg lötte (Ez, egy derék Magyar Úr) 24-diken az ellenség; de reménylünk, hogy meg fogja febjét lábalni. — Ezekben a' napokban 2 Oláh szökött ki a' Várból: de mitsoda jelentéssel? magam sem tudom.

Austriai Belgyiom.

Éppen most érkezék, egy érdemes Magyar Tiszt Úrnak Tudósítása *Luxemburg* Tartományából, melly szerént Jun. 24-kén jó formán meg riijasztották a' *Wurmser* Huszárjai, *Namur*'s *Huy* Városok közt fekvő *Bellemaison* nevezetű Falunál, a' Pártosokat; közzülök mintegy 50-ig valót tsak hamar le kaszaboltak. Részünkről 2 Huszár esett el, és 4 ló.

Német Birodalom.

Már el kezdtek az el múlt hónapnak végén, és ennek elein, a' Választó Hertzegeknek Kövereik, a' *Moenus* vize mellett lévő *Frankfurtba* öszve seregelni, Tsászárt választani.

Jun. 28-dikán, reggeli 3 és 5 órakerkedtek fel 3 tsapatokban, a' *Lüttichiek* ellen rendelt Seregek, rész szerént *Maseyk*-ből; rész szerént pedig a' *Maas* vize in-nentső és túlsó mellyékéről; 's indultak bellyebb a' *Lüttichi* Földre, nevezetessen *Sutendael* és *Gelyck* felé, a' hová már 2 napokkal az előtt Kémeket küldötték volt.

Tsupán

Tsupán 500 *Münsteriek*, 's néhány Lovasok maradtak *Maseykban* őrizetre. Egyébaránt minden tábori készületet, 's ágyúkat el vittek magokkal az említett Seregek. Hat 12 fontosok vagynak az ágyúik között. — A' mint írják, talám *Hasseltet* vették tzelba.

Frantzia Ország.

A' Vallás Szolgait tárgyazó előbbi Rendeléseihöz következő Tzikkelyeket ragasztott Jun. 19-dikén a' Nemzet Gyűlése:

A' Vallás Szolgainak tartásokra ki rendelt summa fertály esztendőnként 's mindenkor előre fog fizetődni. Míg valamelly Papi hivatal üressen áll: mind addig a' Distriktus Kasszájába megy annak a' jövedelme. Minden Plebánusok, nem külömben a' Püspökségeknek 's Plebaniáknak Vikáriusai is, a' kik öregségek vagy betegségek miatt nem folytathatják többé hivatalokat: illendő fizetést fognak kapni, a' melly fizetések mikor kezdődjenek, meg fog határozódni. Nem lehet semmi Papi köteleltségeknek tellyesítéséért pénzt venni a' Püspököknek, Vikáriusoknak 's Plebánusoknak. — Ezen elő számlált Papi Személyek mindnyájan magok lakó helyekhez vagynak köttetve; úgy hogy a' Püspökök, tsak a' Distriktus kormányozó Székének; a' Plebánusok és Vikáriusok pedig a' Püspököknek, és a' kormányozó Széknek engedelmevel mehetnek el onnan hazúl. Semmi más Tifztséget nem viselhetnek; hanem tsupán azokat, (ki vevén innen a' tulajdonképpenvaló Királyi szolgálatokat) mellyekhez jussok lehet, mint Polgárok-nak.

22-diken e' jött Kérdésbe: Ha vallyon a' Vallás Szolgái fizetésekről lett határozások azoknak is szól-
lanak e', a' kik éppen most vagynak birtokában a'
meg hagyatott Papi hivataloknak. Az említett Kér-
dés, fok tanátskozások után, következő határozá-
sokra szolgáltatott alkalmatosságot:

Az olyan helyben maradt Érsekeknek és Püs-
pököknek jövedelmekből, kik eddig nem mentek
többre esztendőnként 12,000 Livránál, semmi sem
fog el vetetődni. — A' kiknek szaporább volt 12000-
nél a' jövedelmek, 15,000 Livrát, és még ezen felül
azon fummának felét fogják kapni, a' mivel több
volt nékiek 15000-nél; úgy mindazáltal, hogy egy-
nek jövedelme sem haladhatja meg a' 30000-et; a'
Párisi Érseké sem a' 75000-et. Az említett Érsekek
és Püspökök meg fognak a' Püspöki lakozás kerüle-
tében lévő házaknak és kerteknek birtokában ma-
radni.

Jun. 24-dikén, a' meg maradt Plebánusokra néz-
ve is hasonlóképpen lett a' Végezés, kiknek fizeté-
sek mindazáltal sohol sem mehet fellyebb 6000 Liv-
ránál.

Míg Frantzia Ország, némelly Nagyok
szabad akarat szerént való Uralkodásának
vas jármát hordozta; addig nem egyébkép-
pen, hanem erőszakkal lehetett más tarto-
mányokat az alá hajtani: most, minekután-
na le rázta nyakáról az igát Frantzia Or-
szág, nem csak az *Avignoniak*; hanem a'
Lüttichiek is kívánnak vele eggyesülni, s
egy Testté formáltatni. Kívánnak a' *Gene-
vaiak* is, es még egynéhány Kantonjai *Hel-
vétziának*.

A' Frantzia Nemzetnek nagy Inneperől, mellyet ezen hónapnak 15-dikén tartott, a' maga újjonnan lett születésének, és a' régen óhajtott szabadság megnyerésének örök emlékezetére, fokban fokot írtak már előre is: mi, ennek leírását jobbnak itéltük akkorra halasztani, midőn az annak végbe meneteléről való hiteles Tüdosításokat fogjuk venni.

Spanyol Ország.

Az Angliai Követ, *Fitzherbert Alleyne* Úr, Jun. 18-dikán mutatta bé magát a' Királynál. Már az említett Követnek elérézése előtt, által adta a' Spanyol Ministerium az Angliai Biztosnak, *Frazer* Úrnak, a' *Nótka* szoros Tengere eránt lett Jelentésére való Feleletet. Ezen Feleletnek rövideden ide ment ki az értelme:

„A' két Udvar között fenn forgó pernek el igazítása, ezen 2 kérdéseknek megfejtésekben határozódik: Kinek kell megfizetni azon kárt, mellyet a' *Nótkai* kikötő helyben le tartóztatott Anglus hajók vallottak? és, Ki hibája miatt esett azoknak le tartóztatások? Az első Kérdésre, azt feleli Spanyol Ország, hogy már az említett hajókat el botsáttatta; — kész lessz, a' kárért való elégtételre is; ha ki sül, hogy ő hibázott; de a' mellyre Anglia is fizintén úgy köteles, hogyha néki nem talált lenni igazsága. — Eppen ezért, minden a' második Kérdésnek megfejtésétől függ, melly is a'

Fitz-

Fitzherbert Úrral kezdendő tanátskozások által fog meg készülni. — A' Spanyol Udvar, meg küldötte ezen Feleletét, maga hofzas igazítása mellett, majd minden külső Udvaroknak is. Egyfzersmind Jun. 5-kén parantsolat ment minden Spanyol kikötő helyekbe, hogy a' hajós Sereg számát 20 első nagyságú hajókra szaporítsák, melyeknek Fő Kormányozójok *Don Josepho Solano* fog lenni; az alatta való Kormányozók pedig *Mazerado* és *Borja* Gener. Lieut.ok lesznek. — Májusn. 30-dikán mind hárman bé mutattattak a' Királynak. Az egész hajós Sereg *Cadixba* fog öszve gyűlni. — Az Anglus Követ *Fitzherbert* Úr, mindjárt a' Királynál lett meg jelenése után, hofzas Beszélgetést tartott az első Spanyol Minis-terrel, *Gr. Florida Blancával*, mellynek végződésével, leg ottan Kurirt küldött *Londonba*.

Anglia.

A' *Londoni* Tudositások szerént, ismét Kurir érkezett Jun. 20-dikán *Madrid*-ből. Mindjárt a' következő napon Státus Tanáts tartatott. — Az a' hire, hogy nem elégedett volna meg Anglia, a' Spanyol Udvar Feleletével. --- *Barrington* Fő Tengeri Kormányozó, parantsolatot vett vólt még 24-diken, hogy magát minden szempillantásban készen tartsa a' *Spitheadi* kikötő helyben; 29-diken már a' Tengeren is vólt; de még akkor magát a' *Hollandus*

dus hajós Sereggel egybe nem kaptsolta. — Mind *Londonban*, mind más kikötő helyekben erőssen szedik a' hajós Legényeket, 's hova tovább nagyobb erőben tétetnek a' Tengeri készületek.

Svéd Ország.

Jun. 17-dikén, délutáni 2 órakor támadott *Carlsronában* a' tűz, némelly Leányoknak gondatlanságok miatt, a' kik mosni való vizet forraltak egy Obersternek a' házában. Nem tölt belé több 2 óránál, hogy 1087 lakó 's portékás házak, 2 Templomok, a' Koronának kenyér sütő épülete Kaszárnyai 's Ispotályai mind lángok prédájává lettek. Tsupán 4 kereskedő házak maradhattak meg épségben. Ezen szörnyű 's hirtelen romlásnak fő okai voltak: a' házaknak nagyobb részént fából való létek, a' nagy szárazság 's az ifzonyú szél; mellyekhez még ezek is járúltak, hogy fok apró Kalmároknak pintzéjeikben puskapor volt imitt amott, mellynek meg gyúladása által, igen terjedt egyzerre fok helyeken a' tűz; továbbá, hogy kevés volt a' nép, 's a' közül is kiki csak a' maga 's hozzá tartozó vagyonjával gondolt. Szerentsések is voltak a' Kalmárok nagy részént, portékáiknak meg szabadításában. De ismét fok Lakosok kénteleníttertek mindeneket oda hagyni, 's tulajdon életeket is csak sebes szaladásokkal menthették ki a' tűz torkadól; s szemelvények pedig olly szerentsétlenek voltak, hogy

hogy azt sem szabadíthatták meg. A' szegény Beregek nem égnek ugyan oda; de elégvén a' Patika, segedelem nélkül hevernek ágyaik fenekére szegezterve. Midőn el múlt a' tűz, sok meg károsodtak bé mentek a' Városba, 's kurkászták keseregve öszve rogyott házaiknak dűledékjeit, ha rá találhattak volna még azok közt valamitskéjekre. De ezt kevés ideig tehették: mert még a' nagy égés után sem alutt ki a' tűz, a' pintzékben és Magazinokban, melly olly gőzt 's bűdös-séget okozott, hogy retyességgel ki nem lehetett azt állani, 's kéntelenítették magokat Falukra venni az Emberek. — Mivel a' hajó készítő hely egy nagy köfállal el van a' Várostól választva: erre nézve nem is reherett kárt a' tűz, az ott lévő mindennemű készületekben.

A' Svéd Király, állandó Szövetséget készül kötni a' Lengyelekkel.

Lengyel Ország.

Az utóbbi Határozás szerént, nem fog már elébb vége lenni ezen folyó Ország Gyűlésének; hanem csak a' jövő 1791 dik eszt. Jul. 12-dikén; az ezt követő Gyűlés pedig Sept. ben fog kezdődni.

Gr. *Stackelberget*, *Bulgakov* Ur váltotta fel, az Orosz Tsászárné részéről, a' *Lengyeleknél* való Követségben. Az említett Gróf Jun. 17-dike éjtszakáján hagyta ott *Varsót*. A' Királytól lett bútsu vételekor, egy 3000 aranyat érő arany Pixisfel ajándékozott meg.

Olasz

Olasz Ország.

Jun. 21-dikén, egy titkos Tanácsot tartott Ő Sz. a' Pápa, mellyben Jelentést tett a' Kardinálisoknak, *II. Josef* Császárnak és Királynak haláláról; és hogy az a' végett közelébb meg harározandó napon Lélek-Misétt fog a' bé vett szokás szerént tartani, a' ki múlt Felségért.

Kérettenek minden érdemes Hazánkfiainak, hogy a' kinél néh. Nadorispány Gr. *Vesselényi* Ferentz', 's Felesége *Szétsi* Mária Gr. Asszonyoknak Képek; úgy ama' borostján köszorúra méltó Magyar Poéta, néhai *Gömör* Vármegyei *Vitzispány Gyöngyösi* Istváné is, *Mársal* társalkodó *Murányi* *Vénus* név alatt ki adott Verseinek első *Lötsei* nyomtatványával együtt, meg vólnának, akár hozzánk illy tzim alatt: *à Mr Mr de Görög, auf der Freyung* Nro 61. fel küldeni; akár tsak tudunkra adni méltóztassanak, hogy' lehet azokat meg kapni. Mi minden e' részben tejendő költéségét ez vagy amaz jó Hazánkfiának, készek leszünk köszönettel meg fordítani, 's a' mellett, más tekintetben is meg fogjuk eránta háládatosságunkat bizonyítani.

Egy érdemes Hazánkfiának kérésére, kívántuk közönségesen ki hirdetni, hogy az óhajtott Magyar Grammatikának *Magyar Nyelven* kell készülni. — Jelentjük egyfzersmind, hogy ha fokban lennének, a' kik annak dolgozásában örömet akarnának foglalatoskodni; de a' következő 1791-dik esztendőnek kezdeténél tovább szeretnék tetetni a' Terminust: ne terhelteflének tudnakra adni szándékjokat: Mi, ahoz képest fogjuk a' dolgot intézni. Ha némelly fundamentomos Tzikkelyekre nézve, szükségesnek találándják a' Hazától való Tanács Kérdés: méltóztassanak hozzánk írni, 's e' részben is elég fog tetetödni kívánságoknak.

Költ Bétsben, Júliusnak 16-dik napján 1790.